

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
 Helyben: Egy hónap 28.000 K, Három hónap 84.000 K, Éves szám 1000, vasár- és ünnennap 2000.
 Vidékre: Egy hónap 32.000 K, Három hónap 96.000 K.

Polgári szerkesztő és lapkiadó:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
 Megtérítik hátfő kivételével minden nap.

Hymans, népszövetségi tanácselnök címére.

A genfi népszövetségi ülések lefolyásáról érkezett részletes jelentésekből ismerjük meg annak az apró incidensnek hátterét, amelyet Apponyi Albert gróf fődélegátusunk igen önérzékes és nyílt szemrehányása váltott ki az igazság megnyilatkozásától valóssággal megdermedt hallgatókból. A nemzeti kisebbségek igazságtalan kezeléséről felsorolt tények és jogos panaszaik annyira frappirozta az érdeklét államok, szomszédainkat, a kisantant vezető kormányfőit, hogy valóssággal megbénultak s védekező hang sem jött torkukra.

Végre Hymans belga külügyminiszter a népszövetségi tanács elnöki tisztét ellátó politikai reflektált Apponyi szavaira mintegy kivédeni akarván a kisebbségi panaszok és ügyek lanyha kezelésében hibázató alosztályt, Hymans ellenezte Apponyi azon javaslatát, hogy a majdan megalkotandó nemzetközi ítélőszékre, a döntőbírószágra ruházzák át a kisebbségek védelmét, mivel a népszövetség tanácsa — épp azért, hogy a panaszokat felveszi, gyűjtőmunkaként elskatulyázza megvizsgálja talán, de nem orvosolja, szóval véleményt mond egy ideális fórum kétségbevonhatatlan tekintélybe burkolódva anélkül, hogy tényleg igazságot osztana és rendet teremtené ebben a kérdésben, kellő garanciákat nem nyújt a kisebbségi védelem tekintetében. Hymans avval érvelt, hogy a népszövetségi tanács minden tőle telhető elkövet s hogy a kisebbségi szekció valóban eredményes munkát végez. E pozitívumot nem tartalmazó s a tényeknek sajnosan ellentmondó védekezés, mint kiderült, az elnök úr részéről a népszövetségi ügyekkel foglalkozó alosztályának vezetőjére Colban Eric személyes ténykedésére való utalással történt. Hymans tehát Colban Eric norvég népszövetségi osztályvezetőre támaszkodott, ami annál szerencsétlenebb választás volt ebben az esetben, mivel nevezett arról tudja van hogy 1922 szeptemberében, midőn Murray Gilbert angol delegátusnak javaslatára a népszövetségi főtámaszág kisebbségi szakértői alosztályát, melynek élén épp az említett Colban ur állott akkor is, felruházták avval a feladattal, hogy helyszíni tapasztalat után győződjék meg az elnyomott nemzeti kisebbségek helyzetéről. Ő bizony kiküldetésekor megelégedett a román főhatóságok vendéglátásával, de korántsem vett fáradságot magának, hogy akár az erdélyi ma-

gyar, akár az ottani százsz népi kisebbségek vezetőinek egyikével is érintkezést keressen.

A román kormányának természetesen volt rá gondolja, hogy Colban urat izolálja ezektől, ami annál inkább könnyűnek bizonyult, mivel a kisebbségi osztály vezetőjének lelkiismerete, amint látjuk minden különösebb aggályoskodás nélkül képes volt elviselni felelős megbízatásának illetőn értelmezését. Ezekután ne csodálkozzunk, ha Hymans népszövetségi elnök ur épen őreá hivatkozott és autentikus szakvéleményére támaszkodott, amikor a legyőzött, megcsontított és elnyomott népek általános közlegyelme közepette hősiesség batorsággal jelentette ki, hogy gróf Apponyi Albert kritikája helyt nem álló. Elfajta levegőbe lógó enunuciációkkal valóban nem lehet az el-

nyomott és szenvedő nemzeti kisebbségek világpolitikai jelentőségű ügyét megoldani. Ha félévről kezdve továbbra is ezt a kérdést, bent hagyják Európa testében azt a gennyesedő sebet, amelynek minden untalan való felfakadása természetesen rendje. Ha azonban a nemzetek szövetsége az egyetemes békeesség megteremtését óhajtja, aligha zárkozhatik el e problémának a döntőbírószék hatáskörébe való rendelésétől, amely amint reméljük és elvárhatjuk, talán sokkalta lelkiismeretesebb objektivitással nyúl hozzá e kényes feladathoz. Magyarország fődélegátusa nem kért mást, mint a nemzetek és népek jogegyenlőségét hangoztató elv érvényrejuttatását és tiszteletben tartását, miniszterelnökünk pedig nem többet, mint végre a lelkek lélekjének megteremtését.

Bethlen és Apponyi üdvözlése.

Szombathely, szept. 15. Vasárnap. A törvényhatósági bizottsága ma ülést tartott, amelyen Bezerédy István nyugalmazott főispán és Veress István kormányfőtanácsos üdvözlé-

nyára elhatározták, hogy üdvözlék Bethlen miniszterelnököt és Apponyi Albert grótot a nemzetek szövetsége közgyűlésén végzett eredményes munkájukért.

A vitézek ünnepe Debrecenben.

Debrecen közönsége leróta háláját a hősök iránt. — Vitézi telekbe iktattak tizenhárom vitézt.

A vitézek napja volt tegnap a fővárosban Debrecenben. A magyar nemzet háláját róta le tegnap este a hazaszeretet, a kötelességteljesítés, az önfeláldozó hősiesség képviselőit iktatta be ama vitézi telekbe, melyből 300 holdat e nemes város, 23 holdat Hartstein Kálmán és 6 holdat Kun Antal nádudvari földbirtokosok adományozták a hazaszeretet megszentelt oltárára.

Ünnep, öröm ünnep volt a tegnapi nap. A mindennap nehéz gondjaitól szabadult lélek a napot a nagy integer Magyarország megalapozására szentelte és ez alapkövetek nem szóval, hanem tettel rakta le; az áldott jó magyar földbe ültette el a hazafiasság kipróbált gyökereit.

Már szombaton este megérkezett az ünnepélyre Magyarország kormányzójának képviselője; Nagy Pál honvédségi főfelügyelő és kísérete.

Gyülekezés és szemle.

Debrecen város főtere már a kora reggeli órákban benépesült. A város közönsége élénk kíváncsisággal várta a vitézek telekbeiktatását.

Dél előtt fél tíz órakor már állott a város házával szemben a vitézi század és a beiktatandó vitézek, valamint a város törvényhatóságának tagjai a város közgyűlési termében gyülekeztek.

Tíz óra előtt néhány perccel a városi díszfogatán dr. Hadházi Zsigmond főispán, dr. Felner Ernő polgármesteri titkár kíséretében vitéz báró Nagy Pál gyalogsági tábornokért ment az Aranypálya szállóra.

Alig hangzott fel a Nagytemplom Rákóczi harangja báró Nagy Pál gyalogsági tábornok megérkezett. Vitéz Nagy Pál tábornok jelentést adott és a zenekar a Hymnuszt játszotta, a honvédség főparancsnoka ellépett a vitéz század előtt.

A kollegium oratoriumában.

A városházán dr. Magoss György polgármester fogadta a kormányzó képviselőjét. Aztán az egész törvényhatóság,

katonai és polgári kitüntésekkel a főispán és báró Nagy Pál és a polgármester vezetésével elindult istentiszteletre a kollegium történelmi oratóriumába.

A nagy multu imateremben báró Nagy Pál a szöszek alatti külön helyen, Soltész Elemér protestáns tábori püspök tőle balra foglalt helyet. Ugyancsak a balról részben helyezkedtek el a földhöz tartott vitézek. Míg a szembe levő székekben a kollegium vezetősége és a nagyközönség köztük igen számos hölgy is helyezkedtek el.

A közének elhangzása után Soltész Elemér tábori püspök Máté evangélista V. része 12. verse alapján mondott gyönyörű szép közvetlen, kedves keresztényi tanítás, melynek alapeszméje volt Örüljétek és örvendeztetek.

Hösi vitézséget juttalmazott a nemes város ügymond — és e jutalommal beje kapcsolódott minden vitéz e nemes város polgársága közé.

Diszkoözvülés a városházán.

A díszes menet nagy közönségtől kísérvé visszament a városháza közgyűlési termében diszkoözvülésre.

A városi törvényhatósági bizottsági tagok nagy számmal gyűltek egybe a diszkoözvülésre. Raituk kívül nagyon sok katonai és polgári előkelőség jelent meg.

Ott voltak dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester az egész tanácsal, dr. Lindenberger János prelátus, dr. Révész Imre evangélikus kerületi főjegyző, Papp Gyula görög katolikus esperes, Ferjenics Ottó tábornok körletparancsnok a helyőrség tisztikarával, Nagy József főjegyző, Szele György, Perjessy Mihály táblai tanácselnök, Soltész Elemér tábori püspök, dr. Papp Károly az egyetem rektora, dr. Nábrácsky Béla vármegyei főjegyző, dr. Adv Lajos tankerületi főigazgató, dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök, Balázs Károly üzletvezető, dr. Tóth Aurél a jogász és tisztviselő, Jóna István a Gazdasági Egyesület, Ba-

logh István a Gazdakör részéről, ezenkívül még számosan.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán üdvözlővén a törvényhatósági bizottságot, a vitézeket és vendégeket, a gyűlést megnyitotta. Bejelentette, hogy a vitézszék céljaira Debrecen város közönsége 300 hold, Hartstein Kálmán nádudvari birtokos 23 és Kun Antal szintén nádudvari birtokos 6 hold földet adományozott. A vitézi telek minden időben erős fundamentumai a magyar hazaszeretnek és kötelesség teljesítésnek.

Bejelentette továbbá, hogy Magyarország kormányzójának képviselőjében vitéz báró Nagy Pál tábornok jelent meg, meghívására Nagy József, Jóna István és Uhlarik Béla bizottsági tagokat küldte ki.

Lelkes öváció közepette lépett a terembe báró Nagy Pál honvédségi főfelügyelő akit dr. Magoss György polgármester Debrecen város nevében szeretetteljes tisztelettel üdvözölt.

A mai közgyűlésünk tárgya — ügymond — hogy vitézi telekbe iktassuk azokat a hősokeket, akik az elmúlt világháborúban a hazaszeretőknek, kötelességtudásuknak és férfiai batorságuknak fénves tanulást adtak. Ezeket az erényeket ünnepljük ma. Üdvözölte Nagy Pál tábornagyot, Vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok megköszönte a szíves üdvözlést, Magyarország kormányzója üdvözlését hozta e történelmi nevezetességi ünnepségre.

Vitéz Tótkos Gyula alezredes vitézi társaságunk lelkes beszédében hálás köszönetet mond a jelenlevő ünnepelő közönségnek és bemutatja a telekbeiktatandó vitézeket.

Debrecen város 300 holdas adományából 100 holdat kap vitéz Nagy Pál tábornok, 25 holdat vitéz Huszár Endre tábori lelkes, 20 holdat vitéz Berecs Ferenc őrmester, néhai vitéz Bézi Imre tartalékos őrmester árvaia, a 11 éves Imre, vitéz Csuka János tisztelvettes, vitéz Egri Sándor t. szakaszvezető, vitéz Maróti László társasvezető, vitéz Nagy Mihály főtársasvezető, vitéz Papp József tisztelvettes, vitéz Papp Mihály tart. tisztelvettes, vitéz Surányi András tart. tisztelvettes egyenként 19, illetve 20 hold földet.

E 11 vitéz mellett két nádudvari birtokos és pedig Hartstein Kálmán földhöz 23 holdat vitéz Burián Gábor tart. szakaszvezető és Kun Antal földhöz 6 holdat vitéz Kiss Márton tizedes 6 hold földet kapott.

Ismereti a vitézek hőstetteit és felhívja őket, hogy amint a világháború viharában megállották helvüket, úgy a béke munkáiban kiválóak legyenek.

Nagy Pál gyalogsági tábornok szép beszéd kíséretében átadta a teleket a vitézeknek és egy hasznos intellemmel látta őket el.

Minden beszédnél — ügymond — többet ér a tett. Már egyszer bebizonyítottátok kiválóságotokat, most itt az alkalom, hogy hasznos munkában ura mutassátok meg. A mai nehéz időkben építetek fáradságtalanul. A tegvélmet, amit tanultatok, vigyék be az egész nemzetbe.

En ellentétben azokkal, akik sirni, panszkodni tudnak azt tartom, hogy kiváltságos nemzet vagyunk, mert megengedte a Mindenható, hogy hazánkért, létünkért mindent oda adjunk, amiből egy ember adhat. Merítetek a földhöz lelkes hitet, Osszetartás, egység örömmel felel lelkes munka kell hazánk újjáépítéséhez.

A telekbe iktatott 13 vitéz nevében Nagy Pál tábornok köszönte meg a kormányzóinak a megerősítést. Debrecen városnak, Hartstein Kálmán és Kun Antal birtokosoknak az adományokat.

Jóna István a Gazdasági Egyesület elnöke a debreceni gazdatársadalom nevében üdvözölte az új birtokostársakat és teljes támogatást ígért nekik.

Végül a református egyház nevében dr. Révész Imre lelkes, a római katolikus egyház nevében dr. Lindenberger János prelátus és a görög katolikus egyház nevében Papp Gyula esperes ál-

Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

MÁV. SZÁLLÍTÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.
TELEFON: 37.



Vasuti iroda és raktár.
TELEFON: 465.

dotta meg a vitézeket és jövő munkáikat.
Hadházy Zsigmond főispán indítványára a közgyűlés üdvözölte Horthy Miklóst Magyarország kormányzóját. Az ünnepi közgyűlést a Magyar Hírszék zárta be.

Ünnepi ebéd a honvéd laktanyában.

Déli egy órakor a város a Péterfia utcai laktanya tiszti étkezdéjében 100 tiszti ebédet adott, melyen résztvettek a katonai és polgári előkelőségek. Az ebéd alatt a házi zenekar tiszti Nöth Antal főkapornagy vezetésével játszott.

Az ebéd után az első pohárköszöntőt dr. Hadházy Zsigmond főispán mondotta a kormányzóra, a beszédet a vendégsereg jennálva hallgatta végig és sokáig lelkesen élte Horthy Miklóst Magyarország kormányzóját, a katonazenekar a Himnuszot játszotta.

Ezután Ferencsik Ottó tábornok emelkedett szólásra. Debrecen város, a nagy magyar város hazafias kötelességét röjia le a mai napon azok iránt, akik 52 hónapon át teljesítették kötelességüket. Debrecen, a mi városunk megmutatta, hogy nem szavakkal, hanem tettekkel kell kötelességét leróni a hősök iránt. Üdvözli a város közönségét a város vezetőségét, elsősorban a polgármestert.

A lelkes beszédre dr. Magoss György válaszolt, aki örömeinek adott kifejezést, hogy a laktanyában, melynek fundamentum lerakását látta, a polgárság és katonaság ilyen lelkes együttműködésével. Ezt álni kell, mert ez a leg-szebb gyümölcsök termi meg. És csak ez az út vezet a nagy, integer Magyarország felé. A honvéd tisztikarra és annak főparancsnokára őríti poharát.

Tékozs alezredes lelkes beszéde után báró Nagy Pál főparancsnok emelkedett szólásra. Mint vitéz szólott a vitézekhez. Ma a vitézek napja van itt, a haza hála napja. Debrecen közönsége a vitézeknek. A hitelmel nem merik semmi földi mértékkel. Itt nemes eszmék elvterölés van szó, mely megtermi a nagy gyümölcsöt. Cselekedjünk, dolgozzunk, forogjunk össze. A nemzeti egységre, az integer Magyarországra emeli poharát.

Benkó János őrnagy Nagy Pál főfelügyelőt mint egykori tanárát élte. Nagy Pál honvédségi főfelügyelő búcsú beszéde után a délutáni órákban a legjobb hangulatban osztott szót az ünneplő társaság. A jelen voltak szívvel és kedves hazafias ünnepi kitalálhatatlan emlékekkel távoztak.

Szellemi tornaverseny Nyiregyházán.

Nyiregyháza, szept. 15. A nyiregyházi centennáriumi ünnepek har madik napján Keletmagyarország kilenc felső kereskedelmi iskolájának tanulói gyűltek össze szellemi versenyre. A verseny Trauttmann Henrik királyi főigazgató nyitotta meg. A versenyen résztvett kilenc iskolának kilenc igazgatója, negyven tanára és 120 növendéke. A versenyen magyarból, kereskedelmi számtanból és gyorsírásból kellett egy-egy tétel kidolgozni.

Délután a versenyzők tiszteletére cserkész ünnepély volt a kiállítás területén tanceal és tabortuzzal egybe kötve. Ugyancsak délelőtti kezdődött a három napig tartó teniszverseny, amit a nyiregyházi Teniszársaság rendez az Erzsébet ligetben. Este a városi színházban a ref. nőegylet rendezésében jekonyecsi mikedvelő előadás volt, amelyen Herceg Ferenc „Feketet lovas” című dramáját adták elő.

Ennek a háznak az eladása nagyon sürgős és így 35 millió koronáért is megkapható.

A Csapók-utca melletti Gerébi-telepen. Irén-utca 21. számú ház. Beton alapzat. Cserépes épület. Konyhakert. Gyümölcsös és szőlő. Lakó nincs. Tulajdonosa: Vida Imre ur és neje.

24 óra alatt beköltözhető!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik.

Dr. Baltazár Dezső püspök a kunhegyesi harangavatáson.

Bandérium fogadta a püspököt a kunhegyesi határban.

A kunhegyesi református egyház a kunság egyik leggazdagabb és legáldozatkészebb egyháza. Már a háboru előtt ujjá építette a lelkeslakásokat és egyházi épületeket. A háboruban négy szép harangot áldozott a haza oltárára. A háboru hullámainak lecsilapodásával a hívek áldozatkészsége első sorban a négy harang megmentését tette lehetővé.

A négy szép harang közül egy 7 és fél mázsa, Nagy T. Lajos és neje Kálmán Agnes kisbirtokos a maga költségen öntette meg, míg a legkisebb 3 mázsa harang antonének költségeit Fettes András kisbirtokos vállalta magára.

A két legnagyobb, egy 25 mázsa és egy 15 mázsa harang a hívek áldozatkészségéből készült. Az egyik harangot a háboruban elesett hősök tiszteletére szentelték fel.

E négy szép harang ünnepélyes felavatására a hívek felkérésére utazott ki dr. Baltazár Dezső püspök, Márk Endre udvari tanácsos, Fütő András titkár és Bába Mihály lelkes kísérteben Kunhegyesre.

A kisújszállási állomáson Török Imre eszperes a presbiteriummal fogadta a püspököt. Innen kocsin folytatta útját a püspök és kísérete. A kunhegyesi határban 25 kocsi, fényes, zászlós lovasbandérium és az ipartestület a maga különzslóival várta a főpapot és Fehér Pál főfőszolgabíró üdvözölése után megindult a hosszú kocsi sor a község felé.

A községbe szépen díszített diadal kárpun tá. harangzúgás közepette vonult be a püspök. A község nevében Back Andor főszolgabíró, az egyház nevében Maklary Sándor lelkes üdvözölte a főpapi vendéget.

Szombaton délután az egyház generális vizitációt tartotta meg a püspök. Vasárnap délelőtt a hatalmas ten-

plomban ünnepi istentisztelet volt. Ezen magasán szárnvaló imát Csomaz Dezső mezőtúri lelkes mondott, míg dr. Baltazár Dezső püspök gyönyörű prédikációjával emelte Istenhez a lelkeket. Az istentisztelet magasztosságát nagyban emelte a vegyeskar éneke.

Istentisztelet után diszpresbiteri közgyűlés volt, amelyen Márk Endre udvari tanácsos terjesztette elő a generális vizitáció eredményét. A püspök a legnagyobb elismeréssel fejezte ki a kunhegyesi egyház ügy anvagi, mint erkölcsi életében tapasztalt rend felét.

Az üdvözölő küldöttségek sorát az egyházmezei küldöttsége nyitotta meg. Török Imre gyönyörű szavakban üdvözölte a főpásztort. A község küldöttsége élén Ladink Pál főegyző, a római katolikus egyház küldöttségét Kocsis Sándor plébános vezette, az izraelita küldöttségét Schick Mór.

Nagyon impozáns volt a kunhegyesi gazdák száz tagu küldöttség, mely egész meglepte a püspököt és gyönyörű szavakban válaszolt a gazdáknak. „Valamint a tenger kútja — úrvmond — a drága gyöngyöt hozza létre, ugy a ti vereiték munkátok a föld legrágább gyöngyét, a magyar buzát hozza létre, mely bekopogtat a milliárdos palotáiba is és azt mondja, hogy én vagyok nálad is a legrágább kincs.

Meg az ipartestület küldöttsége élén Kiss Gábor, a polgári iskola küldöttsége és a református tanítók küldöttsége élén Tóth János üdvözölte dr. Baltazár püspököt.

Délben a Függetlenségi körben 250 teritéken ebéd volt, mely alatt nagyon sok pohárköszöntőben ünnepltek a püspököt.

A püspök és kísérete vasárnap este érkezett vissza Debrecenbe.

A nyiregyházi centennáriumi ünnepek.

A gazdaszövetség negyedszázados jubileuma.

Gazdaiak zászlószentelési ünnepélv.

Nyiregyháza, szept. 14.

A nyiregyházi centennáriumi ünnepek második napján a nyiregyházi gazdaszövetség 25 éves jubilaris diszkögyűlést tartotta meg délelőtti 10 órakor, amelyen dr. Simkó Endre egyszületi titkár ismertette a gazdaszövetség történetét. Az ünnepi beszédet Paulusz Márton díszelnok mondotta.

A diszkögyűléssel kapcsolatosan folyt le a nyiregyházi gazda itak egyszületének zászlósvatása. A zászlósvai tisztelet dr. Rakovszky Iván belügyminiszter telessége fölöttébe.

11 órakor kezdődött a városok kongresszusa állandó bizottságának ülése a városok nagysterében, amelyen Simkó Jenő dr. székfőváros polgármestere elnökölte alatt megjelent Magyarország városainak mintegy 50 főv polgármestere és egyéb vezető tisztviselője. Az elnök dr. Simkó Jenő megnyitotta, szédében rámutatott arra, hogy a vidéken tartott kongresszusok ülések sokkal eredményesebb és gyümölcsözőbbek annál, amelyek a fővárosban tartanak. Többek között azt mondta, hogy a városok fozekveit át kell pánálni a városközségekre. Erre a célra különösen alkalmasak ezek az események más-más városban megtartott nagygyűlések. Üdvözli a közben megjelent belügyminisztert, Koszó István államtitkárt és Lukács Odón miniszteri tanácsost és a vendéglátó Nyiregyháza ávos közönségét.

Napirend előtt Rakovszky Iván min. kir. belügyminiszter szólalt fel és többek között a következőket mondotta:

— Egy agrárállamban sokkal nagyobb szerepük van a városoknak, mint az ipari vagy kereskedő államokban, mert itt főfőmán csak a városok a kultura gócpontjai. Így vagyunk Magyarországon is. Az a néhány város, amely csonka hazánkban megmaradt, arra van hivatva, hogy a nehéz viszonyaink között a nyugati kultura helyébe a magyar kulturát ültetve, azt megmentse, tovább teljessze és a maga kisugárzó erejével szétossza országunkban.

Ma végig az Alföldön olyan kulturális központiak vannak, amelyeknek nagy szerepük lesz a jövőben. Nekünk, akik az ország kormányvruja mellett állunk, arra kell törekednünk, hogy a városok fejlődését minél nagyobb és eredményesebbé tegyük. A mai kormányzatra vár

az a feladat, hogy törvényes úton és a jelenlegi szervezeti szabályok megváltoztatásával teremtésen a magyar városok részére olyan keretet, amelyben a nagyobb városok a gyámokodás alól felszabadulva könnyebben és szabadabban működhessenek és amelyben a községek városi fejlődése is biztosított.

Hiszem, hogy az ország közviszonyai nem sokára oda fognak fejlődni, hogy ezekkel a nagy kérdésekkel foglalkozhatunk. Akik a városok élen mest állnak műveltségükben, hatáskörükben és tudásukban messze felette állnak a régt patriarchális városok vezetőinek. Ezekben az egyénekben és azokban a magasroitu gondolatokban, amelyek a vezető részéről az utolsó évtizedek alatt tapasztaltunk, látom én is biztosítékát a városok jövővő fejlődésének. Mivel a városok ezeket a nagyfeladatokat képesek lesznek megoldani, kérem innen is a városok vezetőit és közönségét, hogy a maguk kulturálfeladatát ebben az értelemben teljesítsék a magyar kultura, a magyar város és a magyar falu javára. (Hosszantartó taps és elmozdás.)

Ezután Várhidy Lajos a kongresszus igazgatója, a magyar városok hitelügye ement tartott előadást, amelyben fejtette azt, hogy az állam hozzájárulásával és a városok alantökéiből létesítendő bankszervezet volna a legcélszerűbb a városok hitelügyének egyszűs rendezésére.

Ezután dr. Ujváry Ede szombathelyi helyettes polgármester előterjesztést tett a törvényhatóságokká áalakulni kívánó rendezett tanácsu városok mozgalma ügyében.

Az utolsó előadó Abraham Sándor főmérnök volt, aki a telekértékelés, telekadóztatás és lakásnolitikáról tartott előadást.

Ezután a polgármesterek küldöttsége a belügyminiszterrel tiszteelt, majd a belügyminiszterrel együtt a városok udvarán a Magyar Film Iroda utján filmre vették fel magát. Délután félkettőkor a Korona nagytermében 600 teritéken bankett volt, amelyen dr. Benes Kálmán Nyiregyháza ávos polgármestere mondott felköszöntőt a kormányzóra. Sasz Szabó László az egyszűsbárt nyiregyházi ügyvezető elnöke a kormányzatra és Rakovszky Iván belügyminiszterre, Szohor Pál Kállay Tibor volt pénzügyminiszterre üritették poharukat.

Felköszöntőt mondott még Gedlv Henrik püspök Rákossy Jenőre.

A délután többi pontjai, loverseny és üzetöverseny a Szabolcsávrmeze Gazdasági Egyesület rendezésében, a Magyar Athletikai Klub és NvTVE rendezésében, valasos-est az evangélikus templomban és este 8 órakor a városi színházban a nyiregyházi ipartestület esztelve zárta be a vasárnapi ünnepeket.

Mácsai Sándor kollégiumi tanár meghalt

A debreceni református kollégium ormán fekete zászló leng. A kollégium ódon falai közül ismét egy régi kiprobált katona távozott. Mácsay Sándor a kollégium kitünő ének-és zene pedagógusa, az országosan dícsőített karnagy hirtelen meghalt. Halála mindenké megdöbentett. Ismerőseit orommel üdvözölte még vasárnap délután, este az ő öreg kollégiumában nezett szíjjel, hétfőn halálban már halott volt. Egyelőre betölthetetlen ürt hagyott maga után az énektanítás terén.

A kollégiumnak akkor volt szerencseje embereivel, hogyha maga nevelte magának. Ha valakire, ugy Mácsai Sándorra állott ez. Ő törthetetlen szorgalommal oltotta át a református kollégium nemes hagyományait tanítványaira, nemzedékről nemzedékre. Az ének, a dal volt az ő eleme magyar szíven hatott át a dal és lelket öntötte a dalba. A kollégium ének- és zenetanításában, a kantus életében külön korszak a Mácsai Sándoré.

Nagy volt mint tanár, de nagy volt mint karnagy. A kollégiumi kantus az ő alkotása, ő nevelte őket, ő lelke aratott labert bennük. A Városi Dalegylet az ő vezetése alatt lett eisi, a műhelytelep „Egyetértés” Dal egylete ő szervezte és nevelte.

Mácsai Sándor 1858. május 20-án született Kaban. Gimnáziumi és theologiai tanulmányait Debrecenben végezte. Lelkeszi oklevelet nyert 1882-ben. Ettől kezdve serény és fáradhatatlan munkása a dalnak és zenének.

A kollégium felismerte értékét már 1885-ben az énektanításra állandósította, 1891—92. óta pedig tanszékét rendszerisötötte. Csakhamar megszervezte a gimnáziumi vegyeskari és zenekort. A kollégiumi kantus pedig ő alatta érte el virágzása tetőfokát.

A fáradhatatlan férfiú karnagya és sok versenyen győzelemre vivője, számos művészi körön dícsőségre vezetője az országos híru városi Dalegyletnek. Ezenkívül mint zeneszerző is kitunt. Számos darabot ártt és megzenesített. Az „Egyetértés” dal-és zeneegylet alig néhány hete jubilálta kitünő karnagyát, mikor is a közönség rendkívül meleg szeretettel ünnepelte a kitünő Mácsai Sándort.

Most a hideg koporsóban fekszik. Lelankadt a kéz, mely annyiszor vité diadalra a dalt. Hallgat a szív, mely olyan forró dobogott a magyar dalért, a magyar dalban. A dal felkent apostolai tanácsalannul állanak a nagy veszteség miatt a hideg ravatal mellett. Oda a mester.

A kollégium a maga halottjának tekinti a kiváló férfiut. Temetése 16-án, ma délután 4 órakor lesz a Nagytemplom esarnokából. Itt lesz

HÁZHOZ MEGYER

és családi otthonában olcsón készítek tel-szesszerinti, gyönyörű FÉNYKÉPFELVÉTELEKET.

TAKÁTS VINCE fényképész

CSAPO-UTCA 16. SZ.

felvatalozva. [Koporsója felett dr. Erdős Károly lelkesképző intézeti igazgató fog imádkozni. A templomigazgatóság a debreceni dalárdákban és sirjánál a debreceni dalárdák fognak énekelni.]

A református főgimnázium tanári karának alapítványa.

A debreceni református főgimnázium tanári karának szeptember 15-én tartott gyűlésén S. Szabó József igazgató megható szavakban parentálta el Mácsai Sándort, az elhunyt kiváló tanárt, az intézet dínyűt és büszkeségét, akinek halála pótolhatatlan veszteséget jelent az intézetre.

A tanári kar a legmélyebb fájdalommal örökölte meg emlékét, nevére koszoru váltság címen egy millió korona iskolai alapítványt tett, amelyet bizonyára megfognak sokszorozni a megboldogult tanár nagyszámú tanítványai, barátai és tisztelői körében meginduló gyűjtés.

Maga az ifjúság is a megboldogult nevére teendő alapítvány céljaira a maga körében gyűjtést kíván rendezni.

A temetés az intézet egész ifjúsága tanárai vezetésével részt fog venni.

Maga az ifjúság is a megboldogult nevére teendő alapítvány céljaira a maga körében gyűjtést kíván rendezni.

A kollégium gyászjelentése.

A debreceni református kollégium előjárása és tanári kara mély fájdalommal tudatja, hogy **Mácsai Sándor** a kollégium lelkesképző intézetének és főgimnáziumának ének- és zenetanára és a kollégiumi kántus vezetője 39 évi nagyérdemű tanári működése után folyó évi szeptember hó 14-én esedékesen jobblétre szenderült. Temetjük a Nagytemplomból a Kossuth-utcai temetőbe folyó hó 16-án, délután 4 órakor. A kollégiumot pótolhatatlan veszteség érte halálával. Legyen áldott emlékezet! Debrecen, 1924. szeptember 15.

A kollégium igazgatósága.

Dalegyletek gyászjelentése.

A Debreceni Városi Dalegylet, valamint az „Egyetértés Önképző Dalegylete” elnöksége és választmányja mélyszégyenrel megilletődéssel tudatja, hogy országos nevű, érdemekben gazdag karnagyuk, a magyardalosság egyik oszlopa **Mácsai Sándor** főiskolai tanár, a török negyed-osztályu ozmanje rendjel és a török szanaji művészem tulajdonosa, a magyar dalösszevétel országos társ-karnagya stb. karnagyi működésének 38-ik, illetve 26-ik évében, folyó évi szeptember hó 14-én, vasárnap éjjel 12 órakor jobblétre szenderült. A megboldogult hűlt tetemei a folyó évi szeptember hó 16-án, délután 4 órakor, a református Nagytemplomban kezdődő gyászszertartás után fognak a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Emléket kegyelettel őrizzük!

A pénzügyi főbiztos Budapesten.

Budapest, szept. 15. Smith népszövetségi főbiztos tegnap reggel 7 órakor Genfből visszaérkezett Budapestre. A főbiztos kíséret nélkül utazott. Tegnap délelőtt már a pénzügyminiszteriumban lévő hivatalos helyiségében dolgozott.

Magyar szabó drámája Franciorságban.

Marseilles, szept. 15. Havas: Kamellar Lajos magyar férfiszabó, aki feleségétől elválva Lyona lakik, tegnap Marseillesbe jött, hogy négy éves kislányát magával vigye. Amikor anósa megtudta kérésre teljesítését, revolverrel lövöldözni kezdett. A golyók nem találtak senkit. Kamellar ezután maga ellen fordította a fegyvert Sebesülése halálos.

Arverési hirdetés

Kesedelmes adós terhére kézi zálogul lekötött női aranyórá, két lovat, és gazdasági felszereléseket 1924. szeptember 18-án, déli 12 órakor intézett helyiségünkben, Kossuth-utca 8. sz. alatt folytatólag Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utca 12. szám alatt közönséges közbenjöttével elárvereztetünk Tiszántúli Mezőgazdasági Hítelintézet R.-T.

Istentisztelet és ünnepélyes közgyűlés a Kádár-dülői egyházközségben.

A hívek dr. Magoss György polgármester főgondnoknak választották.

Szép istentiszteletet és utána nagyjelentőségű diszközgyűlést volt vasárnap délelőtt az Ondód-Kádárdülői református egyházközségben.

Debrecenből Kocsis János, Sipos Imre lelkészek, Uivári József presbiter és Nagy János templomegyesületi tag mentek ki.

A felemelő Istentisztelet után diszközgyűlés volt, melyen a kiküldöttek ünnepélyesen átvették azokat a templomi szereket, melyet a hívek 22 mázsa adomány búzából szereztek be. Ez pedig egy harmónium, szép keresztelő edény és serleg. A küldöttek ezeket az egyházközség nevében átvették. Kocsis János lelkész az egész összehozásnak Guthy János tanítónak mondott köszönetet. Uivári József a presbitérium, Nagy János a város nevében köszöntö meg.

A közgyűlés dr. Magoss György polgármestert az egyházközség főgondnokának, dr. Balla Bertalant tiszteletbeli világi elnöknek választotta.

A Kádár-dülői egyik tanvai központnak van kiszemelve, e lépéssel is meggyöt feilődik a rendeltetése felé.

Zenekedvelők Köre új ciklusa. Bohnányi Ernő és Kubelik János Debrecenben.

A Debreceni Zenekedvelők Köre tavalyi hangversenyvezetője még élénk emlékezetében van a debreceni zenekedvelőknek. A művészetnek valóságos társadalmi ünnepei voltak ezen hangversenyek, melyekre messze kornvékről is begyűlt az áhítatos közönség.

A Zenekedvelők Kör vezetősége ezidén is mindent elkövet, hogy tagjainak minél élvezetesebb és nívósabb hangversenyekben legyen részük. Míg amerikai körutia előtt Dohányi Ernő, a világ leghíresebb zongoraművészt szép levélben hívta meg Márk Endre, dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György, né, a Kör elnökei, hogy Debrecenben koncertezzen. Dohányi Ernő a meghívást szíves örömmel elfogadta s a vidéki városok közt elsőnek s egyedül Debrecenben fog újabb külföldi utia előtt hangversenyezni október első napjaiban.

A szezon másik meglepetése Kubelik a világhírű hekeduművész, kancertie lesz, aki a Körnek határozott ígéretet tett, hogy ha Budapesten látszani fog a szezonban, Debrecenben is eljön, ahova családi nexus és kedves emlékek is fűzik. Az esetre, ha Kubelik akadályozva volna, Talmányi Emilt fogja felkérni a Kor, akinek hírneve szintén világszerte. Tervbevette a Kor a budapesti fil-

harmónikusok vagy a kamarazenekar isjövételét, kivált azért, mert Dohányi Ernő megígérte, hogy lejön dirigálni. A tárgyalások folyamatban vannak, mert oly sok millióról van szó, hogy a Körnek előbb el kell érni a 600 taglétszámot, hogy ilv rendkívül nyugtathasson tagjainak.

A programba fel van véve a Zene-művészeti Főiskola két híres mesterének vendég szereplése is, végül amennyiben a filharmónikusok nem jöhetnek, Lehner vagy Bárány vonósnyegves is.

Ilyen fővárosi arányú és nívóú program bizonyára a tagok uiabb seregét fogja vonzani, mert a bérletes estekre igazán oleső áron jut a közönség művészi élvezethez. A jegyárak ugyanazok, mint tavaly, buztalapon ugy, hogy kevesebbe kerül egy este a világhírű művészek dacára, mint egy elősöndő színházi ülőhely. A helyárak a legkevesebb 5 bérleti hangversenyre 120-200.000 korona közt váltakoznak, illetve ennyi tagsági díj. A kik tavaly tagok voltak, régi helyeiket megtarthatják, ha a tagsági díjat a Zenekedvelők szeptember hó 25-ig befizetik. A tagsági levj ezébként 3 évre érvényes, de a nem jelentézők helvét kénytelen volna a vezetőség ui tagjainak kiadni.

Ujdonságok.

P. Nagy Zoltán elítélte a tábla. A P. Nagy Zoltán kontra Westprémi Andor ragalmazási porének uiabb fázisa látszódtott leg tegnap a táblán. Ez év április 24-én a ragalmazási perben a törvényes P. Nagy Zoltán 250 ezer koronáig marasztalta el. Felelősség felvételén tegnap tárgyalta Várady Sándor elnöke alatt és P. Nagy Zoltán büntetését két hónapi fogházra és egy millió 200 ezer koronás pénzbüntetésre emelte fel. P. Nagy Zoltán a kiahöz felelősséget.

Háromszázötven millióba kerül a városi hajdúk egyenruhája. A tegnapi tanácsülésen bemutatták a városi hajdúk egyenruhája szükségletét. A hajdúk ruhája 500 millióba kerülne. Csak a eszma 115 millió koronába kerül. A tanács elhatározta, hogy csak a legszükségesebbet szerzi be, ez is 350 millió koronába kerül.

Ültessünk nemesfajú gyümölcsfákat. Hazánk legjobb gyümölcsöt termő vidékeit a trianoni határvonal elszakította tőlünk, így a megmaradt részekben elsőrangú minőségű, exportképes, nemesfajú gyümölcsfák ültetésével emelhetjük hazánk gyümölcstermelésének ugy minőségét, mint mennyiségét. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara évek óta agitál már ez irányban, most is az őszi ültetési szezon előtt figyelembe aánlha az érdekelt birtokosoknak, hogy ui gyümölcsösök létesítésénél, valamint a már meglévőket felújításánál csakis fajtiszta, nemesfajú esemetefákat ültessék, nehogy bizonytalan származású esemetek elültetése által érzékeny károsodásnak tegyék ki magukat. Hazai viszonyaink között minden kiválóan disztlő nemesfajú gyümölcsfa esemetének beszerzésére előjegyzések eszközölhetők, illetve a esemetefák megrendelhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen Piac utca 9. szám I. em.) hivatalos helyiségében, ahol az érdeklődők a hivatalos órák alatt bővebb felvilágosítást nyerhetnek. Levélbeli megkeresésekre válaszbélyeg csatolandó.

Érdemes megtekinteni a legújabb fényképfelállítást Liener Béla műterméneknél Csanó u. 1. sz. alatti kirakataiban.

Halálozás. Freiszberger Géza m. kir. vármegyei főhadnagy 27 éves korában szerencsétlenség következtében elhunyt. Temetése kedden, szeptember 16-án lesz Ágfalván, katonai pompával.

Halálosvőző baleset. Még amult hónapban a vasúti állomás előtt az egyik postakocsi egy nagy lukba doccent és Pál József 33 éves kocsis az aszáltra bukott. Koponyatörtést szenvedett. Be szállították a klinikára, hol nem tudtak ráta segíteni. Hosszas szenvedés után meghalt. Özevgye, aki baleset következtében munkaképtelen, két gyermekével nagy nyomor előtt áll.

Békésv Béla Vivó Club Debrecenben. Tegnap hó 22-én délután 5 órakor a vármegyei kistanácsstermében a következő tárgyszóval tartja évi rendes közgyűlést: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tüköri jelentés. 3. Pénzüri jelentés. 4. Alapszabálymódosítás. 5. Zárszámadás. 6. Költségvetés. 7. Tiszttüntés. 8. Választmányi tagok megválasztása. 9. Esetleges indítványok.

Sváici sápkák minden színben legolcsóbban kaphatók a Kalanüzemben Piac utca 9.

Ravasz tolvaj a Trnka-malomban. Ritka furfangos tolvajt fogtak el a Trnka-malomban. Ezaz ember ott járta a szorgos malomban, mintha alkalmaszott lenne. Egy őrzetlen pillanatban elemelt a zsák búzát és eladta a malomnak. Első esetben sikerült, második esetben raita csintek, mert a malom zsákjában árult. Elfogták. Előbb tagadt, később beismerete tettét. Letartóztatták.

Női fehér és színes film modellkalapok már százötvenezer koronától kaphatók a Kalanüzemben, Piac 9.

Egy kis fiúnak szénén égett a keze a villanyoszlopban. Megrendítő szerencsétlenség történt a napokban Kistályán. Egy odaváló szülő gyermekét sarkányt ergetett és a könnyű látkészert fölakadt az egyik villanyoszlopra. A kis fiú vissza akarván szerezni látkéát, fölmászott a betonoszlopra és a sarkányt a drótok közül kiszabadítani igyekezett. Persze, hozzáért a villanyos drótokhoz is, amelyek egyik kezét teljesen szénén égették és a másik kezén is igen súlyos égési sebeket szenvedett.

Angliában aggodalmaskodnak.

London, szept. 15. Havas: A Daily Telegraph jelenti, hogy politikai körökben aggodalommal tárgyalják, hogy mi történhet a nemzetek szövetsége harmadik bizottságában. Nyugtalanosító keltenek bizonyos kezdeményezések, amelyek szerint az angol tengerészetet telesen a népszövetség szolgálatába akariák állítani. Ez a gondolat tülenné a nemzetek szövetségesség okmányának 16 cikkelye hordereit. Ez a cikk ugyanis biztosítja Anglia független hatalmát tengeri hadereje felett.

A legyőzött államok katonai ellenőrzése.

Genf, szept. 15. Az állandó katonai tanácsadó bizottság érdemben befejezte már a legyőzött államok katonai ellenőrzésére vonatkozó terv kidolgozását. Az ellenőrzést, mint ismeretes, a Nemzetek Szövetségének valamelyik szervezete fogja végezni, amely állandóan gyakorolná a felülvizsgálás jogát. A fegyverkezés korlátozásáról fojt legutóbbi viták eredményeinek leszársásával tudva levőleg ui tervezetet dolgoztak ki. A tervezet megvizsgálásával megbízott bizottság a mai napon valószínűleg nem tart hivatalos ülést, miután azokon a félhivatalos megbeszéléseken, amelyeket a tervezet megvitatására tartottak, többben rámutattak s hangsúlyozták, hogy ebből az elnapolásból sem szabad pesszimiztikus következtetéseket levonni.

A főhadnagy gyilkosa.

Szombathely, szept. 15. Ágfalva határán Freiszberger Géza vármegyei főhadnagy valamiert rendreutasította Süveges János vármegyei kasszaszövetőt, aki részeg volt. Süveges feleselni kezdett, majd lekapta válláról a fegyvert és agyonlőtte a főhadnagyot, aki azonnal meghalt. Süveget ma délelőtt találta meg az egyik járőr az ágfalvai országoton átlótt mellett. Megállapították, hogy öngyilkosságot követett el, szívenlőtte magát.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, szept. 15. Az aranykorona mai árfolyama hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15.608,89 papirkorona.

Sanyha volt a debreceni sertésvásár.

A tegnapi debreceni sertésvásár közepes kereslet mellett lanyha volt. Az árak nem emelkedtek.

A kövér piacra nagy volt a felhajtás, közel 250 darabot hoztak a piacra. Közepes volt a kereslet, lanyha volt a vásár. A prima sertés kilója átlósúlyban 25-26 ezer korona, közepes minőségű 24-25 ezer korona, silány 22 ezer koronától felfele.

A sovány piacra közepes felhajtás mellett kis kereslet volt. Az árak elősúlyban kilonként 23-28 ezer korona

Gyalázta a hadsereget. A katonai parancsnokság feljelentette Elek István vasúti munkást, aki a minap Bóde Pál és Ács Sándor tizedesek előtt gyalázta a hadsereget. A rendőrség megindította a nyomozást. Elek tagadta a terhére rótt bűneselekményt. Kijhallgatási iratit áttették az ügyészséghez. Hadsereg gyalázás miatt indul meg ellene az eljárás.

Dr. Hahn Aladár gyermekorvos rendeléseit megkezdte. Püspöki palota, Telefon 461.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujijöntése Sinkovits Béla üvegüzemi vállalata, Sziv utca 14-15. Telefon 356

Dréher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvétetnek.

Felakasztotta magát egy urilány. — Stephan Juliska, Stephan Gyula hegy-mezői nagybirtokos leánya felakasztotta magát. Az öngyilkos urileány már mászszor is megkísérelte az öngyilkosságot, de hozzátartozói megakadályozták benne. Tették oka szerelmi bánat.

Dohnányi hangversenye október 5-én a Bikában.

Eladó ház

négy szobás lakással, amely azonnal beköltözhető, sertés öi, sütőház, istálló, 320 négyszögöl telekkel, ugyszintén 1228 négyszögöl gyümölcsös, Boldogkert, Eprekert-utca 11 b. sz.

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Ferrasz. Részvény-sör!

A vasárnapi Négyveti nap fényes sikere.

A vasárnapi Négyveti gyűjtő-nap fényesen sikerült, az eredmény meghaladta a tizenötmillió koronát. A gyűjtött összeg az egyes sátrak szerint a következőképpen oszlott meg:

A Kaszinó előtt Fráter Erzsébet csoportja 3.097.420 K. a Passaie előtt Sass Béláné csoportja 1.810.550 K. a Kistemplom előtt Szabó Gusztávné csoportja 1.189.708 K. a Csapó-u. sarkán a Mansz iparos asszonyai Nagy Endréné vezetésével 1.145.140 K. a Szentanna-u. sarkán a Mansz iparos asszonyok dr. Szabó Mihályné vezetésével 703.989 K. a vasúti állomás előtt a vasutas Mansz asszonyai Hegedűs Károlyné vezetésével 393.200 K. a Csapó és Rákóczi-u. sarkán Koháida Pálné vezetésével 393.400 K. a városháza előtt a színészek Ungerné Kováts Terus vezetésével 359.800 K. a főposta előtt a vagongvári Mansz. Kabay Györgyné vezetésével 183.647 K.

Délután a zsákbecsés sorsolás Wallner Gyuláné vezetésével 2.446.500 K. a mesedélután jövedelme 172.000 K. kenyérről és káboré bevétel 2.118.150 K. és a délelőtti szénsegyesüv-tervekből 446.230 K. az összes bevétel 14.479.764 korona.

Debrecen szab. kir. város nemes szívével társadalmának így szép módon megnyilvánított alázatosságáért az Elnökség a Jótékony Négyveti nevében hálás köszönetet ez alkalommal is kifejezi. De hálás köszönetet fejezi ki mindazoknak, akik fáradságot nem ismerve, egész nap lelkesen fáradoztak az adományok összegyűjtésében és a Négyveti nap rendezésében közreműködtek és akik onszetlen munkájukkal lehetővé tették az elért szép eredményt.

Hisszük és reméljük, hogy most már meggyelt nemsokára abban a helyzetben lesz, hogy árvaházat úrból megvívhatia. Mindazok, akik ezt a hón oharított célt szolgálják, hála és köszönet illeti meg.

A gyermekszépségverseny eredménye.

A vasárnapi ünnepélynek egyik nagyvívó mozzanata volt a gyermekszépségverseny. Egész kis mesevilág tárult a felvonulás során a közönség elé, amely hosszú sortolat állt a Piac-utcán.

A szavazás délutánig foltt és az eredményt este hirdették ki, amely a következő:

A legszebb kis leány Kardos Kati. A legszebb kis fiú Szucs Ferenc. A legszebb fiú Balogh Sanyi és ifj. Gyarmathy Miklós. A legkedvesebb gyermek Ador Lenke.

Debrecen menyasszony és vőlegényei.

Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Szabó János rkath. máv. Kovács Stadler Ilonával rkath. Kurens Ferenc rkath. máv. géplakatos Papp Ilonával rkath. Módi Elek ref. egyetemi gazd. tisztv. Mester Ilonával ref. Vinkler Károly rkath. sűtősegéd Kocsis Ilonával rkath. Lőrincz Endre ref. kir. végreható Szabó Etelkával rkath. Bocskai Mihály ref. közművessegéd Katona Sárával ref. Fehér Andor ref. raktárnok Nagy Erzsébet ref. Nagy Bálint ref. keresk. segéd Reacsnyák Erzsébet ref. Erdei János ref. honvéd Bodonovics Erzsébet ref. rkath. dr. Bainav György ref. ügyvéd Hanák Saroltával rkath.

Bárkinek odaadja százhuszmillió koronáért

a Tamás János ur és neje tulajdonát képező, — a nagyállomás melletti Homokkert-utcában:

101. sz. alatt levő házát

a NAGY LAJOS iroda.

A vevő rögtöni beköltözhetésre kap két szobát, két konyhát, két speizt, két fűtőamarrát, mosóházat, pincét és sertésólat, majorsági udvarral.

A Homokkert-utca nem a Homokkertben van, hanem a városban, a nagyállomásnál, a nagyhiddal szemben.

Ezen ház felett most már egyedüli és kizárólagos, telegkönyvileg is bekebelezett joggal a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg jogérvényesen a vételi jogügylet és egyedül csak ott tehető le a vételi foglaló is.

Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos Irodában, azé lesz e ház, melyen 7 réndbell lakás van — 120 millióért.

Kun Béla egy napig Budapesten volt.

Belgrád, szept. 15. A Szabadkán megjelenő Bácsmegeyi Napló belgrádi munkatársa beszélgetést folytatott a magyarországi kommunisták volt külügyi népbiztosával Kun Bélával, aki két napig Belgrádban tartózkodott. Kun Béla elmondta, hogy utazása közben egy teljes napot töltött Budapesten is és a moszkvai szovjet kormány diplomáciai utlevelével utazik. Végül beszámol arról is, hogy Kun Béla szombaton délután 1 óra 30 perckor utazott el Párisba. Belgrádban a hatóságoknál nem jelentkezett.

Belgrád, szept. 15. A Bácsmegeyi

Három betörés vasárnap délután.

Az ügyes betörő vésővel dolgozott.

Vasárnap az ünnepélyek napja volt Debrecenben. Míg a közönség az utcákon hóbölgött, vagy a szomszédos Nyíregyháza jubileumát járt, addig a zárt ajtók mögött nyugodtan dolgoztak a betörők.

A rendőrségen három betörést jelentettek. Legelőbb Fleischmann Mór jelentette, hogy az Első Debreceni Takarékpénztár épületében levő bezárt lakásában betörő járt. A kettős aítót vésővel felcsúszította, mivel pénz, aranyékszert nem talált, az ezüstnemeűeket és ruhát nem vitte el, de mindent felhívnt.

A második feljelentést dr. Rássó fogorvos tette, akinek Hunyadi-utca 19. sz. alatti lakásán betörő járt. Ő maga

Napló vasárnapi számában az a hír jelent meg, hogy Kun Béla Budapesten keresztül Belgrádba érkezett. Vasza Lazarevics a belügyminisztérium politikai osztályának főnöke kijelentette, hogy hivatalos körökben erről mit sem tudnak. Más oldalról szerzett értesülés szerint valószínűnek látszik, hogy a Vreme egyik munkatársa félreismerte azt a magyarországi kommunistát, aki néhány nappal ezelőtt tényleg keresztül utazott Belgrádon és aki vele beszélgetést folytatott. Kun Béla belgrádi útjának híre ennek a tévedésnek nyomán terjedhetett el.

Nyíregyházán járt, a család elment hazulról. A betörő egy vésővel felcsúszította az aítót, feltörte az iróasztalt és elvitte a fogorvostól mindazok ékszereket, melyet óvatosságból otthon hagyott. Elvitt több aranyékszert és a fogesimálshoz szükséges töltőanyagot. A kár több millió.

A harmadik betörést dr. Hainal Dezső fogorvos jelentette, akinek Hatvan-u. 1. számú lakását vésővel felcsúszították és onnan 100 millió korona értékű arany-neműt, főleg női ékszert vittek el.

A rendőrség erővelesen nyomoz és azt gyanítja, hogy mind a három betörést ugyanaz a betörő követte el.

A román külügyminiszter Apponyi beszédéről.

Bukarest, szept. 15. A bukaresti sajtóban, bár távirati tudósítások ismertették a genfi eseményeket, nem igen lehet Apponyi Albert gróf beszédéhez fűzött kommentárokkal találkozni. Az Orient rádió, amely a román kormány félhivatalos távirati irodája Cues külügyminiszternek egy Apponyi beszédre vonatkozó nyilatkozatát utatatta el a román és erdélyi lapokhoz, azt azonban Budapestre nem küldötték el. E tudósítás szerint Duca a következő kiíentést tette:

Mi, Magyarország szomszédai Apponyi beszédét nagyon barátságosnak és mesterkéltnek találtuk, ami csak ismétlése annak, amit májdnem naponta alkalmunk avn hallgatni. A kisantant delegátusa elhatározta, hogy nem válaszolnak nkít ülésen Apponyi beszédére, mert ezzel csökkentenék oknáknál azt a nívót, amely ebben az évben nagyvonalú magas volt.

A kolozsvári Ellenzék leszegzni, hogy erre a tudósításra a kifejezést nem lehet használni amit a legtoob svajci lap használt, éppen Duca miniszterumából kiinduló s a kisebbségeket elnyomó politikára nézve, hogy tudni illik balkáni vastagságu.

Pofozott, rugott, harapott.

Budapest, szept. 12. Tegnap este a villamos egyik potkocsiján Nagy Gábor kereskedő ittas állapotban léven, nem akart jegyet váltani. Szóváltás közben Bossány Lajos kalauzt kétszer arcul vágta, hasbarugta és leugrott a kocsirol, majd futásnak eredt. A villamos alkalmazottak elfogták és át akarták adni a rendőrnök. Nagy azonban neki támadt a rendőrnök is, ütötte, vert, hasbarugta és a nagynehezen megkötözött embert csak több rendőr tudta megvédeni a feldühödött tomeg utlejei elöl.

A rendőrszobába is több rendőrt megrugott, ughogy a lábát is össze kellett kötni. Kocsim szállították be a főkapitányságra, ahol őrizetbe vették.

Milyen idő várható.

Meteorológiai Intézet jelentése.

Hazánkban tulavomoan száraz derült és enyhe idő uralkodik. A hőmérséklet jórészt normális felett van. Maximuma 25 fok C. volt Egerben és Debrecenben. Időprógnózis: Átmenetileg felhős idő némi lehűléssel.

Buzakölcsönt

keres ügyfelei részére dr. Balázs bank Plac-utca 89.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi, fiuruha áruháza,

MAGYAR RUHAIPAR

„Bika szálló” épületében a legnagyobb kedvezményt adja és pedig

- Jó tartós férfiföltönyök 690.000 K
- Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól
- Fiuruhák 250.000 K-tól
- Férfi rövid télikabátok 550.000 K-tól
- Divatos csikos nadrág 170.000 K-tól kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni!
Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruhaáruháza a „MAGYAR RUHAIPAR”
„Bika szálló” épületében.

A mai tőzsde.

A korona 69.

A mai tőzsdén barátságos irányzat mellett emelkedő árfolyamok kerültek felszínre. Bár a piac Becsből biztatást nem kapott, véleményes vásárlások kezdődtek meg és az értékek a tőzsdéidő folyamán néhány százalékos arnyereséget értek el. A kedvezőbb hangulat kialakulásához hozzájárult az a körülmény is, hogy az inari papírok piacán néhány értékben igen nagy üzlet volt. Így például a Szalami árfolyama meghaladta az egy milliót és a Zinner szalami is százezre felé emelkedett. Záratkör a forgalom kissé elcsendesedett, a hangulat barátságos. A zariati árfolyamok a mai középkeresletre, vagy azok felett alakultak ki. A tőzsdéi áriegyöz bizottalakultak ki. A Szalami árfolyamait törölte és a fittárszár a jegyzését felfüggesztette. A Szalami árfolyamát a tőzsdézárattal törtölték.

Budapesti értéktőzsdézárlat: Angol Magyar 45. Hazai bank 126. M. hitel 518. Jelzálog 111. Leszámitoló 67. Olaszbank 20. O. Hitel 174. Lloyd bank 4 és fél. W. Bank V.127. Amerikai 4. Bosnyák arár 50. Földhitel 250. Hermes 36. Horvát-szlavon 58. Ingatlan 200. Cseh bank 23. Forgalmi bank 32. Kézhitel 23 Magyar német 24 és fél. Közönlenti jelzálog 23. Városi bank 8. Merkur 10. Nemzeti bank és takaréksz. 26. Ker. bank 1155. Belvárosi tak. 27 és fél. Lápótvárosi 7. Egv. budapesti 106. Kőbányai tak. 10 és fél. M. ált.tak. 120. Mektár 175. Pesti hazai első 3380. Első Magy. bizt. 7750. Fonciere 165. Jég 97. Pannónia 2500. Pátria 70. Back malom 47. Borsod misk. 122. Konkordia 36. Első bud. 62 120. Torokszentmiklósi 120. Gizella 45. Hungária 82. Király 23. Viktoria 191. Transdanub 62. Bauxit 390. Beocsini 920. Borsodi szén 80. Lőrinci 55. Cement 56. Szászvári 310. Kohó 400. István 27. Drasche 156. Magnezit 1790. Magyar aszfalt 57. M. ált. kőszén 2850. Mói szén 32. Nagybáttonyi 108. Sajókendi 5 és egynegyed. Salgó 530. Utikál 120. Urikányi 870. Cenneli téglia 14. Athenium 112. Franklin 71. Globus 24. Kunossy 7. Pallas 128. Révai 40. Riegler 56. Stetaneum 4 és háromnegyed. Fovarszi 7 és fél. Uszázóker 8. Votlauer 6. Bródi vagon 104. Kőbány 45. Csáky 14. Gazd. cégyar 135. Fábrián 4. Fegyver 1135. Fémkereskedelmi 20. Frankl 100. Danubius 2125. Villamos 1325. Gép és vasut 37. Gyórfy Wolff 75. Hoffner 130. Kaszab 53. Kiszling 10 és fél. Kuhse 37. Láng 100. Linták 6. Mag. 33. Magyar acél 200. Magyar belga 120. Lampa 130. Mészeg 14. Motorgvár 25 és fél. Olomáru 16 és fél. Chaudoir 130. Vegyipar 13. Vagongvár 64. Palagvi 7. Rex Lloyd 5. Rima 150. Roessmann 65. Rottmüller 7. Schlick 49 és fél. Schuller 38. Teudlof 58. Unitas 40 és fél. Vulkán 69. Wörner 24. Körvingen 4 és fél. Mechanikai 26 és fél. Alt. fa 2. Cserző 20. Dunaharasi 2.2. Furnier 13. Guttman 885. Hazai fatermelő 110. Honfa 8 és fél. Kőrosbanvai 24. Kronberger 16. Lignum 47. Hitelfa 18 és fél. Magyar amerikai 8. Erdő 3. Magyar Lloyd 35. Malomszky 7 és háromnegyed. Nemzeti fa 390. Lichtig 3 és fél. Ofa 510. Rézbányai 95. Szlavónia 80. Nasic 2080. Viktoria butor 4. Zabolai 66. Adria 1010. Atlantika 22. Levante 182. Meifer 218. Bur 220. Miskolci 72. Közúti 53. Városi 60. Déli 55. Nova 135. Allam-rasut 465. Trust 142. Deleukor 485. Horvát cukor 930. Cukoripar 2290. Georgia 401. Mezőhegyesi 197. Stummer 2170. Ocean 20 és fél. Cinner 103. Puspóki 21. Villányi pezsgő 62. Tokaii 60. Halkereskedelmi 18. Izzó 625. Juszt izzó 32. Vasmezei villamos 60. Ált. gaz. 10 és fél. Osztrák légszusz 400. Auer 590. Főbus 40. Olajipar 65. Marosi petr. 85. Főv. sör 38. Király sör 65. Kőbányai polg. sör 540. Pannónia sör 17. Temesi szesz 200. Temesi sör 140. Baróti szesz 2. Kesztyűs cong. 18. Reszvényssör 288. Gschwindt 150. Krausz 47. Schwartzler 60. Egész 25. Ligetszanat. 27. Lukácsfűrdő 11. Jata 160. Magyar kender 43. Szegedi kender 320. Unió textil 3. Gyapmóssó 37 és fél. Szövő és kötő 13. W. textil 6 és fél. Goldberger 140. Kartón 67. Pamutipar 200. Györi textil 25. Magyar 80. Spódium 130. Flóra 70. Hungaria müt. 107. Szikra 35. Vander 20 és fél. Chinoim 9. Danica 85. Diana 6 és fél. Klein és fia 5. Klotild 60. Torok 29. Dorogi 15 és fél. Felten 800. Gummi 250. Interexim 16. Telefon 123. Unio színház 60. Szolmeki 4. Zagvarapálfalvai 14. Királyvölgy 29. Vasútforgalmi 155. Boni 58. Brassói 360. Corvin film 8. Papiripar 34. Hangyaipar 7 és fél. Star film 40. Osztermelő 200. Magyar Német 140. Győri bór 85. Betontó 130. Fabank 4. Ferkertzbank 65. Angol Olasz 168. Páspóki job 6. Fiumei rizs 4800. Ferencvárosi sertés: Felhaitás 2800.

Vitriol dráma az Erzsébet-utcán.

Az öreg koldusasszony bosszúja.

A maganemében különös vitriol-dráma történt tegnap délelőtt az Erzsébet-utca 31. számú házban. Ott lakik Cseh Dezső 20 éves citromárus, aki tegnap délelőtt még az ágyban feküdt, amikor belépett hozzá egy koldusasszony. Többször megfordult a háznál, de most egy üveg vitriollal jött és egyenesen az ifjú ágyának tartott. Nem szólott semmit, csak a felemelkedő ifju arcába öntötte a vitriolt, azután sebesen elment. Az ifju kiabálása és jajgatására összefutottak a házeliek s egyike másika a tettes után szaladt, mások a mentőkért telefonáltak. A vitriol

az ifju balarcát és balszemét égette össze. A gyorsan megérkezett mentők nyújtottak neki első segélyt s azután kivitték a szemklinikára. Az orvosi vizsgálat után bekötötték az ifju szemét és arcát s gyógykezelésre mindennap ki kell neki járni a szem klinikára. Amikor a mentők beszállították mondta el, hogy egy öreg koldusasszony toppantott be hozzá, az öntötte le vitriollal, de nem tudja miért. A vizsgálatot mindenesetre megindítja s az fog fényt deríteni az esetre: mi oka volt az öreg koldusasszonynak arra, hogy a husz éves ifjut vitriollal leöntse.

Színház.

Műsor:

Szent. 17-én. szerdán: Arvácska. C) bérlet. Szent. 18-án. csütörtökön: Arvácska. D) bérletben.

Kováts Terus és Kardoss Géza mulató jelenése idősbb Magyar Imre zenekiséretével, még az oly világszázor darabban is, mint az Antónia, mely ma B) bérletben lesz megismételve. - szenzációként hat.

Arvácska, sláger operette Gyöngyösvy Maryvel a címszerepben, szerdán és csütörtökön kerül ismét színpadra. „METEORBAN” csütörtökön „Lenvér”. Mindket rész egyzserre. Előadások 5 7 és 9 órakor. Jegyvelvétel szerdán d. e. 10 óratól.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota. az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Butorosztályunk elad. vesz. becseréli, raktározásra vállalt butorokat. A legolcsobb beszerzési forrás!

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be eladás végett az Ingóságközvetítőbe. Itt értékesítik felesleges tárgyait s itt szerezheti be szükségeseit a legjutányosabban. Milliokat takarít meg, ha itt vásárol. Jól levezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen be az Ingóságközvetítőbe.

Megvételre ajánlunk: sülyeszethető Singer varrógépeket, valódi mester és iskolai hegedűvet, kottatartókat, nagyon szép oltárszobrokat, szentképeket, függönyrudakat, valódi antik zenélő és fali órákat, edényeket, gyermekkoscsikat, gyermekágyvakat, valódi antik velencei csipkésalát, valódi mezőkövesdi himzések, terítőket, asztalközépet, faldíszeket, ezüstevokészleteket, ezüst cigartartókat, fűrés és női ruhákat, kabátokat, cipőket, virágvázak, virágseréptartókat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre 4-5 méteres üzleti portálét, hintaszékeket, férfi és női télikabátokat, ruhákat, szőnyeget, kálvákát, gyermekjátékokat, hintalovakat, könyveket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Butorosztályunk megvételre ajánl villanyüstereket, ruhaszekrényeket, hencsereket, könyvszekrényeket, könyvállványokat, szalon, ehédlo, konyha, kártya és férfiszabó és iroasztalokat, előszoba-falakat, szekrényeket, evőnyörű szalon-garnitúrákat, mindenféle lakás és iroda berendezési tárgyat. Butorosztályunk elad. vesz. becseréli, beraktározásra vállalt butorokat. A legolcsobb beszerzési forrás. Fele áron vásárolhat mindent.

Allandó árufelvétel és állandó eladás 4. a. 8 1-ig. d. u. fél 3 6-ig.

Nyilttér.

FELHIVAS.

Midőn közhírré tesszük, hogy a Haidumegyei Vasöntő és Gégyvár rt. debreceni bei. cég Debrecen Uivaros ut 5/b. szám alatti telelert képező ingatlan utv-szintén az azon található műhelyberendezést és felszerelési tárgyakat - árú és anyag nélkül szintén a cég nélkül megvettük s vasöntő üzemetket ott a saját nevünk alatt fogjuk folytatni - ezennel felszólítjuk a Haidumegyei Vasöntő és Gégyvár rt.-nak az adásvétel tárgyát képező ingatlanra és ingóságokra vonatkozó hitelezést, hogy követeléseiket a mai naptól számított 14 nap alatt Debrecen Barna utca 3. szám alatti irodában jelentsék be, mert különben semmi tekintetben füvelemben nem vétetnek.

Tisztelettel

Trnka Ferenc Fiai, Debreceni bei. cég.

Ruházkodás gond nélkül.

Anvagi gondjai között gond nélkül ruházkodhat! Olcsóbban, mint kész-bőnézért bárhol! Bővebbet

Tegezdesnéi Petheria u. 42.

Saját készítésű CIPŐT ha jót olcsón akar venni, okvetlen menjen

Kovács Vilmos-hoz Verbőczy-utca. (Iparkamara épület.)

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Női kivágott, 1 pántos, 2 csatos és fél fűzős', 'Férfi fűzős amerikai boksz és sevró', etc.

Fü és leányka iskolacipők nagyság szerint 14) 000 K-tól. Mérték szerint a legolcsobb árban készít bőr és gummitalpu cipőket. Javitások a legrövidebb idő alatt készülnek.

Ne okozzon gondot,

hogv hol szerezzék be ruházati szükségleteiket!

Tetőtől talpig ruházkodhatnak az őszi idényre minden elképzelhető ruházati cikkben

dusan felszerelt, szolid-nak elismert üzleteinkben Arany Bika Divatházban

Bika épület és

„Apolló” Divatáruházban

Piac-utca 67. sz. (Miklós-u. sarok)

Raktáraink tulzsufoltsága miatt árainkat 20 százalékkal leszállítottuk.

Ezen tényt bizonyítják alatt jelzett ár ink. Saját érdekeben cselekszik, ha árunk jó minőségéről vétel kényszer nélkül személyesen meggyőződik!

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Francia velour kabát', '150 sz. angol férfi szövet', '100 „gyapju kazán', etc.

Paplanok nagyválasztékban

Tisztviselőknek külön árkedvezmény.

Kocákat felelőséggel miskáról Mohácsy Jenő állatorvos Egyek.

Kosztprénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-
Kölosönt kereskedőknek, váltóra. árufedezetre, jelzálogra folyósít:
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám



FEDOL BORAX-SZAPPAN

az arcot puhítja és fehériti.

Gyártja: **VADÁSZ ZSIGMOND, Budapest.**

Családi-házak építkezését a jövő évben megkezdjük,

oly városokban, hol legkevesebb 20 szerződő fél van, az építkezés prima anyagból készül és a jelentkezés sorrendjében lesz felépítve.

Vételár körülbelül:

4 szobás	20,000 aranykorona	melyből már most fizetendő törlesztésül:
3 szobás	14,000 "	4 szobásnál havi — 40 aranykorona
2 szobás	8,000 "	3 szobásnál havi — 32 "
1 szobás	5,000 "	2 szobásnál havi — 25 "
		1 szobásnál havi — 20 "

A további vételár bekötés után lakbérrel amortizálható. Az első részfizetés szeptember hó végéig esedékes. A befizetések ösztönösen vállalatunkhoz: Általános Gazdasági Kereskedelmi R.-T. vagy a Pesti Házai Eső Takarékpénztárnál vezetett építkezési folyószámla a fizetendő be. Minden nemű felvilágosítást A. G. K. R. T. építő osztály nyújt, Budapest, Teréz-körút 6. szám. — **Levelenél dupla válaszbélyeg.**

No tőkepenzesek! Jtt van!!!
A Hatvan-utca 67. sz. családi sarokház ezenél eladóvá tételik!

Ez aztán igazi családiház! Lakó nincs! Az egész ház át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre! Ennél megfelelőbb ház nem igen lesz mostanában! Annyi bizonyos!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyed évszázad óta fennálló NAGY LAJOS Orsz. Ing. Forg. Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Levelezés.

Komoly gondolkodású, szerény igényű tisztességes fiatal 22 éves leány férjhez megye helyben vagy vidékre, jobb érzesű, szüleihez, esetleg özvegy anyjához. Levelek: „Töpregetés árva” jelgérére kérem atvenni. 5594

„Keresek a boldogságot jelgérére levelt van a kiadóban. 5567

Onálló magános úri asszony úri ember ismeretséget keresi házasság céljából. „Kellemes esték” jelgérére a kiadóba. 5571

„Sifók” jelgérére levelt van a kiadóban. 5553

Nem bántja meg jelgérére levelt van a kiadóhivatalban. kérem atvenni. 5549

Két 30 éves iparos szeretne megismerkedni hozzá illő nővel, házasság nincs kizárva. Levelet: „Két iparos” jelgérére a kiadóba kérem. 5586

Fiatal asszonyka „Nem bánja meg”. 5238 számú hirdetésére levele van. 5564

Barna leány jelgérére levele van a kiadóhivatalban. Kérem atvenni. 5550

Középkorú iparos asszony úri ember barátságát keresi, ki őt segítene. „Szerény asszony” jelgérére a kiadóba. 5560

Ajánlat.

Elsőrendű darabos és oltott mész, cement, tuzifa házhoz szállítva kapható. Fülöp Homokkert-u. 121. Telefon 790. 4572

Ki volna hajlandó 200 milliót kamatmentesen 3 évre föld birtokon első betáblázásra adni az első emeleten a Szent Annán 5. szobás komfortos lakás ellenében Cim a kiadóban 5511

Felcsibe kiadom libakerti 170 negyszöglet földem konyhakertszelnek. Ifj. Zs. Linger, Szegly utca 39. Libakert. 5509

Pintérnek való grékény kapható Vigkegyú Mihály utca 63. szám. 5495

Beliczav kalapos Piac utca 38. sz. hátul az udvarban. Kalának festését és alakítását elvállalom. 5491

Felcs házra vállanék 4 darab suldót. Nvil utca 107. 5471

Kiadó a Bánkon 15 hold tanvás föld. Ertekezni Csapó-utca 99. sz. Bakóczinál. 5397

ELADÓ
 a Hadházi-utca 11. számú ház,
 jó menetű vendéglővel, üzleti berendezéssel együtt.

Ki fésülésben is perlekt ügyes, haimunkás leány alkalmaznák kedvező feltételekkel. — Piac-utca 77. 5569

Női ruha varrást, kabátokat, női és férfi teheneműt hímzést, ruházatot, legelőcsöbön készit. Kézimunka üzlet Kossuth-u. 19. Színházsz. szemben. 5572

Ref. tanítólelőt. — egyetemi hallgató, diák tanítást és nevelést felelősséggel, intányosan vállal. Cim: Ref. Kollégium, II. e. 56 szoba. 5565

700 liter boros hordó berbe adó. Homokkert, Domahidy-u. 8. 5564

Izletes házi készit kapható bent etkezésre és kihordásra. Teleki-utca 41. sz. 5584

100 darab in felestartásra kiadó — Hajdusoboszlón. Ertekezni Radácsi József. — Fehér-utca 242. 5546

Piac központban nagy helyiségből álló holgyvendéglő, lakhatásra is alkalmas, vagy iroda céljára, berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 5568

Özvegy nőnél házaspár butorozott szobát kaphat. — konyha használattal. — Nagyállomáshoz, 10 perc. Homokkert, Bujdosó-utca 4-a. első lakás. 5577

Sestakertben 2 szobás lakás szőlővel azonnal kiadó. Dezső. Kossuth 18. 5575

Társulnék jömenetűn kavémérés — vagy kifőzéshez. Cim a kiadóban. 5573

Két millió kölcsönt adok biztosítékra. Varga-utca 28. utcai lakás. x

Középkorú nő elmenne magános urhoz, háztartást és gondját viselni „Gondos asszony” jelgérére a kiadóba. 5561

Péni! Péni kölcsönt folyósítatok gyorsan is, házra, földre, Kliensem egy vagyon buzát is kiadó kamatra. Pataky, Csapó-utca 19. keresztúlnél. 5592

Utcai butorozott szoba két urnak kiadó. Teleki-utca 69. szám. 5593

Boros és káposztás hordók, nardiesomnak való üvegek, uborkás üveg 10 l. kapható Hatvan-u. 9. 5588

Egy utcai szoba, konyhával, butorozva, alhérlébe azonnal kiadó. Ertekezni Eötvös-u. 50. 5580

Kiadó ezután épülő üzlethelyiség. Rakóczi-utca 15. — Piac-tér. 5582

Özvegyvőnél 4-5 fiatalember jó házi készit kaphat, esetleg lakást is. Nagyállomáshoz 10 perc. Homokkert, Bujdosó-utca 4-a. első lakás. 5578

Butorozott szoba, 2 közép vagy főiskolai hallgató részére ellátással kiadó. Kétnálom-utca 4. 5082

Zongorázni tanítok intányos árban, alaposan. Hunyadi-u. 12. szám. 5310

Minden asztalos szakmába vágó munkát vállalom. Kész ablakok raktáron. Bethlen-utca 76. 5371

Lakáscsere egy két szoba, konyha és mellékhelyiségből álló és egy szoba, konyha és mellékhelyiségből álló lakások hasonlított. Teleki-utca 41. sz. 5585

Modern öt szobás lakasomból három szép nagy szobát iródnak, vagy orvosi rendelőknek átengedek. — Cim a kiadóhivatalban. 5559

Eutorozott szoba, Piac-utca kiadó. Cim a kiadóban. Ugyanot kirakatszekrény, gramofon, tolelele tárgy eladó. 5570

Poloskairást felelősséggel vállalom, vidéken is, poloskász — kapható. Debrecen, Kossuth-utca 41. Nánássy. 5532

Két jó karban levő erős szekér fuvarozásra alkalmas megvetre keresztek. Cim Samsoni ut 19. 5576

Egy ügyes fia vagy kisleány kintónak, magas fizetéssel felvétetik. Rakóczi-utca 71. 5586

Hulladék olmot bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal. **Aranyat** ezüstöt briliánsat, haimunkás leány vez. Steiner Minály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 5541

Mindenes főző uri házhoz felvétetik. Aki állandó és jó helyet akar, csak az jelentkezzen. Cim a kiadóhivatalban. 5548

Veszek mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afarikot, Széchenyi utca 8. Szentpéteri. 120 70-100

Máza buza kölcsönt keresek biztosítékra. Cim a kiadóban. 5148

Keresek az Árpádkert közelében vagy a Csapókertben egy szoba, konyhas lakást. Lelepest írtetek. Cim a kiadóban. 5468

Tanulót kinkosztra keres ifi Zellingert címűtő Kálmánter 4. z 5510

Rendes takarítóné azonnal felvétetik. Barkamara II. kapu. II. 7. ajtó. 5597

Kifutó leány, jobb fizetésre. — kezdő is felvétetik és egy bejáró leány vagy asszony. Pataky, Csapó-utca 19. udvari keresztúlnél. 5591

Bejáró leány vagy asszony. — könnyebb házi teendőkre keresztek. Pataky, Kigvó-utca 25. u dvari lakás. 5590

Ügyes kifutó leány felvétetik. Hunyadi-utca 13. című üzlet. 5596

Szobaleányt esetleg takarítónét keresek. Puspóki palota, I. em. 9. ajtó. 5595

Bejáró korszit, kis családhoz felvétetik. Piac 16. III. emelet 3. 5581

Varró és tanulóleányok felvétetnek. Debreczeni paplanos Kossuth 11. 5579

Tizenkettő milliót keresek egy havi kosztkamatra, első betáblázásra. Dezső, Kossuth 13. 5576

Munkás leányok és zenkezők — eskák állandó felvétetik. Teleki-utca 100. 5566

Zongorát berbe keresek. Cim a kiadóban. 5563

Bejáró felvétetik. Kossuth-utca 13. emelet. 5548

Egy hétszamos cipészegédet kosztal felveszek. Feldmann. Hatvan-u. 49. 5574

Hulladék olmot bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal. 5545

Eladás.

Festékes hordó, méter magasságú, permétezéshez alkalmas eladó Cim a kiadóhivatalban. 5548

Eladó modern háromszobás családi ház nagy gyümölcsösrel Nvilas telek. Kossuth Lajos u. 6. 5228

54 hektó üres hordó eladó és kölcsön adok hordót borért. Darabos u. 48. 5414

Eladó 25 ezer téglá kisebb, nagyobb tételben. Tanító utca 11. szám. 5439

Eladó sötétkék és fekete öltöny heneser és butorok Széchenyi utca 3. 123

Eladó ház teljes sötéte berendezéssel. Ertekezhetni Vár utca 6. 5492

Angol-begves. brüni-begves, strasser ga lambok eladók. Kolesse utca 11. 5395

Eladó a halapi állomásnál öt hold föld és használatos kiadó a Csere erülő szőlő, len nyolc hold. Ertekezni Maróthy György utca 28. 5396

Hátországba kimplet, virágos díőla közepaitó tükörrel, mosdó márvány és tükör lapnal eladó. Asztalosmihely Csapó utca 17. sz. 5396

Eladó topolvaháló, ebéllő, konyhaberendezés, iróasztal, tükördivány, schöberagy több butorok. Széchenyi utca 8. 119

Nagycsere 14 katasztrális hold buza termő föld hét és fél argon buzaért. Debrecen aiazt 33 katasztrális — hold tanvae szántó legel-tetési úggal kettőszázötvenarúliért eladó. — Hók iroda Szentanna négy. 100

Eladó Méliusz-tér 4. sz. ház, beköltözhető utcai lakással, kedvező fizetési feltételek mellett. Ertekezni Méliusz-tér 4. keresztúlnél. 5588

Eladó 60 drb liba, női és férfi című, vetőmag, jargany és ócska vasak. Jókay-utca 19. 5583

Beköltözhető ház eladó. Kisvárdy-utca 14. szám, Ertekezni lehet Beresényi-u. 97. 5240

Eladó az Anafája alatt egy hold elsőrendű prima feketé homok föld, szép egyenlő Ara 60 máza buza, Ertekezni Katz-telek 1. sz. 5556

Eladó a Homokkert Szoboszlav Papp István-u. 6. sz. ház negyedrésze, használatos, zeti jog fenntartásával. — minden elfogadható árt Ertekezni lehet Nagy Sau dorrál, kir. állampénztár Tiszaróff. 5545